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ATA DA 2º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2024. 

 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta minutos, no 

Plenário Vereador João Osório do Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua, nesta Cidade  de Tracuateua, 

Estado do Pará, tem início a 2º Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2024 da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Tracuateua, sob a Presidência do senhor Vereador Francisco Emanoel Paiva de Sousa e 

secretariado pelos Legisladores Raian Vieira Moura e José Luiz Assis da Silva, correspondendo, respectivamente, 

ao primeiro e segundo Secretário. O Senhor Presidente convida o Vereador Davi Gama para fazer a oração do 

dia, e logo em seguida convida o primeiro Secretário para fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores, que 

além dos da Mesa, foi verificada a presença dos Senhores Legisladores, a saber: Aldrin do Socorro Ferreira, Davi 

Gama da Silveira, José Adilson da Silva, Paula Aline de Melo Coelho, Raimundo Ennis Reis da Silva, Wilson 

Paulino dos Santos, Wítalo José Araújo de Oliveira. O vereador Marcelo justificou sua ausência. Os Vereadores 

participaram de forma presencial, seguindo os protocolos sanitários previstos em Lei. Composta a Mesa e feita à 

verificação do quórum regimental, o Senhor Presidente declara aberta a sessão e põe as atas da sessão 

extraordinária e ata da sessão de abertura do 1º período legislativo e 1ª sessão ordinária em discussão. Nenhum 

vereador se manifesta em tribuna. O senhor presidente as coloca para votação e, em seguida, aprovadas por 

unanimidade. O presidente solicita ao primeiro secretário para fazer a leitura do expediente constante na pauta:  

Relação de Oficio: Ofício n° 037, de 16 de fevereiro de 2024, de procedência da prefeitura municipal de 

Tracuateua, encaminhando para análise e aprovação o projeto de lei n° 009/2024, que dispõe sobre a abertura 

de crédito adicional especial ao orçamento vigente. Relação de Projetos de Lei: Projeto de Lei n°02/2024, 

processo n° 95, de procedência da vereadora Paula Melo. Ementa: proibi o manuseio, a utilização e a queima 

e a soltura de fogos de estampidos e artifícios, assim quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruídos, no 

município de Tracuateua, estado do Pará, e dá outras providencias. Projeto de Lei 02/2024, processo n° 96, de 

procedência do vereador Emanoel da Vila Socorro. Ementa: institui, no calendário oficial do município de 

Tracuateua, a última sexta feira do mês de outubro como dia municipal da proclamação do evangelho e dá outas 

providencias. Projeto de Lei 02/2024, processo n° 96, de procedência do executivo municipal, Ementa: dispõe 

sobre a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providencias.  Despacho: Na forma 

o disposto no artigo 134 do regimento interno da casa, encaminho o projeto de lei n° 009/2024 – de iniciativa do 

executivo municipal, o qual “dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá 

outras providências”, à comissão de legislação, justiça e redação final e finanças e orçamento para estudos e 

pareceres técnicos. Na forma do disposto no artigo 134 do regimento interno da casa, encaminho o projeto de lei 

n° 02/2024 – de iniciativa do vereador presidente Emanoel da vila socorro, em que “institui, no calendário oficial 

do município de Tracuateua, a última sexta-feira do mês de outubro como dia municipal da proclamação do 

evangelho e dá outras providências”, à comissão de legislação, justiça e redação final para estudos e pareceres 

técnicos. Na forma do disposto no artigo 134 do regimento interno da casa, encaminho o projeto de lei n° 02/2024 

– de iniciativa da vereadora Paula melo, em que “proíbe o manuseio, a utilização, queima e a soltura de fogos de 

estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruídos, no município 

de Tracuateua, Estado do Pará, e dá outras providências”, à comissão de legislação, justiça e redação final para 

estudos e pareceres técnicos. Os despachos sendo encaminhados para as comissões. O presidente fez uma breve 

explanação concernente ao seu projeto encaminhado à comissão que institui a última sexta-feira do mês de 

novembro como dia dedicado à proclamação do evangelho. O vereador Davi informa que o município já tem 

vários feriados. O presidente esclarece que a Lei Federal n° 9093/1995 determina que o município pode possuir 

apenas quatro feriados municipais. Contudo, há três feriados – incluído o feriado da sexta-feira da paixão -  e um 

ponto facultativo. Com isso, o município possui esta margem para ser implantado este feriado a nível municipal 

para contemplar as várias celebrações religiosas que há em nosso município. Iniciando a segunda parte da ordem 

do dia, é concedida a palavra aos vereadores inscritos no livro de oradores. O presidente concede a fala à vereadora 

Paula Melo. Cumprimenta os demais vereadores e os presentes e solidariza com vereador Marcelo que se encontra 

enfermo e não pôde comparecer à sessão. Tece palavras de agradecimento ao prefeito Zezinho Costa pelos 

pedidos que foram solicitados em parceria com o vereador Talito e estão sendo realizados os serviços no ramal 

da comunidade do Flexal, ramal das minhocas, ramal do prejuízo e ramal do cantilho. Em seguida, a parlamentar  
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expôs argumentos sobre seu projeto de lei encaminhado à comissão competente o qual é direcionado ao público 

“autista”, denominado como “mais luzes, menos barulho” que tem a finalidade de proibir e inibir a soltura de 

fogos de artifícios no município de Tracuateua, pois as crianças com autismo e os idosos tem uma dificuldade 

muito grande com esses barulhos extremos. A vereadora destaca o objetivo do projeto que é contribuir para uma 

melhor qualidade de vida para essas pessoas que necessitam desta atenção. Para concluir a fala, a vereadora 

agradece pela oportunidade, aos seus apoiadores e pela parceria, desejando-os um bom final de semana. O 

presidente concede a fala ao vereador Wilson Paulino. Saúda a todos. Comunga do projeto de lei que a vereadora 

protocolou e acrescentou mais sobre o assunto, na ocasião, os parlamentares Davi Gama e Paula Melo 

manifestaram sobre as motocicletas com descargas barulhentas, pois já foram recebidas várias reclamações de 

moradores e até mesmo pacientes internados no hospital, que são incomodados com estes barulhos. O presidente 

concede a fala ao vereador Davi Gama, que inicia sua fala cumprimentando os parlamentares que compõem a 

mesa e os demais vereadores e os presentes, logo após o vereador destaca algumas pautas que aconteceram no 

período do recesso. Inicia suas colocações falando sobre a área da saúde em que ocorreu a troca da secretaria de 

saúde, o mesmo relata que passou três anos constando o trabalho da ex-secretária onde vinham acontecendo 

situações desagradáveis em sua secretaria, e por embirra o prefeito não fez a troca da secretaria durante esses três 

anos, problemas vinham acontecendo e os usuários dos serviços vinham sendo maltratados diretamente, 

problemas simples foram denunciados pelo mesmo e outros parlamentares, problemas estes que com atitudes 

tomadas corretamente tinham sidos resolvidos. Após a troca da secretária, é escutado da população que já teve 

uma mudança significante na área da saúde do município, com isso acaba provando que o mesmo tinha razão em 

fazer críticas construtivas e o prefeito não se atentava ao que estava acontecendo no município, relatou o vereador 

Davi. A atual secretária já herdou alguns problemas que já vinham ocorrendo no hospital municipal, em que 

pessoas morreram por causa de negligência do hospital. O vereador Emanoel contribui com a fala do vereador 

Davi e cita a unidade básica do Bairro Nova Esperança que estão com as obras paradas, pois foi recebido uma 

emenda parlamentar do deputado Antônio Doido de Um milhão de reais, e esta emenda parlamentar uma parte 

dela foi direcionada para reforma e ampliação da unidade e quando foram feitas as medições na segunda foi 

detectado que não tinha dinheiro destinado para aquela obra, mas é mentira. Dando continuidade à fala, o vereador 

Davi falou sobre a educação. Destaca o retrocesso que o município está tendo em colocar para funcionar um 

horário de intermediário sendo até desumano no tempo e no calor que vivemos hoje, pois nem merenda não tem. 

Destaca que o município possui vários professores formados e pós-graduados que estão fora das salas de aula por 

motivos políticos, e acabam colocando pessoas que mal se matricularam nessas faculdades que se estuda um dia 

no mês e se forma em três anos. Na ocasião o vereador Emanoel relata sobre as situações que ocorrem na 

comunidade do Cajueiro Boa Esperança que não há cuidador para os alunos laudados. Explica sobre a lei do 

sistema de ensino que garantia eleições das gestões das escolas, mas pelo processo de politicagem não foi assim 

que funcionou. Esta é a preocupação que o gestor do município tem pela educação do município, pois deveria 

refletir em falar que tem vergonha do IDEB do município, pois ele não fez e não está fazendo para ser mudada 

essa realidade. Na ocasião foi citado a escola da Vitória em que foram colocadas centrais de ar na escola e acabou 

dando problemas nas centrais e vários ofícios já foram encaminhados para a direção pelo responsável da escola e 

ainda não foi solucionado os problemas, onde até o dono do hotel fazenda já foi acionado para tentar solucionar 

o problema do motor destas centrais, pois a equipe da educação não tem uma equipe responsável para fazer estas 

manutenções. Para concluir sua fala, o vereador se solidarizou com os familiares do amigo Pinga e familiares da 

comunidade dos Neves. O presidente concede a fala ao vereador Neném Tracuateua que inicia cumprimentando 

os demais vereadores e os presentes e logo após pediu reforço de um requerimento de sua autoria que é a 

recuperação do ramal da comunidade do Rio Branco. Disse que em visita pela comunidade foi bastante cobrado 

pelos moradores e solicita encarecidamente que o prefeito atenda o mais rápido possível essa solicitação. Na 

ocasião citou a ponte da PA-450 que é de responsabilidade do governo estadual, mas por estar dentro município 

que o prefeito possa fazer para ajudar a trafegabilidade dos moradores que por ali trafegam. Na oportunidade o 

vereador Wilson contribui com a fala e destaca a necessidade de uma ponte de concreto no local. Para concluir 

sua fala, o vereador agradece pelos requerimentos que foram atendidos e aproveita para solicitar novamente um 

requerimento de sua autoria que ainda não foi atendido que é a implantação de um novo cemitério no município 

de Tracuateua, haja visto que o antigo não tem mais lugar pois estão sendo enterrados um em cima do outro, logo 
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após agradeceu pela oportunidade e deseja um bom final a todos. Como mais nada a ser tratado, o Senhor 

Presidente Francisco Emanoel Paiva, declarou encerrada a presente sessão, convidando os senhores Vereadores 

para a sessão a ser realizada em dia e hora regimentais marcado. Tracuateua, em vinte e três de fevereiro de dois 

mil e vinte e quatro.  

 

 

 

 

 

Ver.  Francisco Emanoel Paiva de Sousa 

Presidente 

 

 

 

Ver. Raian Vieira Moura                                            Ver. José Luiz de Assis da Silva 

1° Secretário                                                                          2º Secretário 
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